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Online-Förderangebot „Enrichment im Bereich   
Sprachen und Geisteswissenschaften“ für leistungsstarke, 
 besonders  begabte und hochbegabte  Schülerinnen und Schüler 
der weiterführenden Schulen

Hamburg, 2. April 2024

Liebe Kolleginnen und Kollegen, liebe Eltern, liebe Schülerinnen und Schüler,

wir freuen uns, von Anfang Mai bis Mitte Juli 2024 zwölf Enrichmentkurse und eine Autoren-  
Lesung im Bereich Kreatives Schreiben und Geisteswissenschaften anbieten zu können.
Eine Teilnahme ist von der 5. bis zur 13. Klasse möglich. Alle Veranstaltungen finden – sofern 
nicht anders angegeben – online über Videokonferenzen statt.

Als Auftakt zu der Kursreihe findet am 6. Mai eine Lesung für die 5. und 6. Klassen mit der deutsch-
landweit bekannten Kinderbuchautorin Marie-Thérèse Schins statt:
Die Autorin nimmt dabei die teilnehmenden Schülerinnen und Schüler mit nach „Hier und Dort – In 
Ghana und Hamburg“. Sie schreibt dazu: „Ihr lernt hier in Hamburg und dort in Accra Kinder in eurem 
Alter kennen, die von sich erzählen – Kinder, die Wünsche und Hoffnungen haben. Möchtet ihr mehr 
darüber erfahren? Dann hört euch die Geschichten an und stellt eure Fragen!“

Unter  http://www.marie-therese-schins.de könnt ihr schon jetzt mehr über die Hamburger Kin-
derbuchautorin erfahren.

Es werden insgesamt zwölf Kurse zu folgenden Themen angeboten: „Die Welt neu schreiben“, „Wir 
spielen und experimentieren mit Sprache“, „Drehbuch“, „Hörspiel“ (in Präsenz), „Trickfilm“, „Mit Fan-
tasie und Fabulierlust“, „Einfach draußen – Schreiben unter freiem Himmel“ (in Präsenz),  „Planspiel 
Auto 2030“, „Innovationen und gesellschaftlicher Wandel“ und „Reflexion“. Diese Angebote trai-
nieren die literarischen, geisteswissenschaftlichen und medialen Kompetenzen der Teilnehmenden  
in der Bearbeitung aktueller gesellschaftswissenschaftlicher Themen. 

Unter  https://tinyurl.com/KRESCH-GW-WS könnt ihr euch über das Kurspro-
gramm sowie die Lesung genauer informieren. Die Anmeldung dazu läuft über das 
Portal der „Digitalen Drehtür“, dazu bitte die Seiten 2 und 3 beachten.
 

Anmeldeschluss für alle Angebote ist Dienstag, der 23. April 2024.

http://www.marie-therese-schins.de
https://tinyurl.com/KRESCH-GW-WS
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SCHRITTE zur Teilnahme am Enrichment-Programm

1. Empfehlung

Die empfehlende Lehrkraft (Klassenleitung, FBF, Fachlehrkraft) leitet die Ausschreibungsunterlagen 
(= dieses Anschreiben) an geeignete Schülerinnen und Schüler weiter. Als Eignung wird vorausge-
setzt, dass die Schülerinnen und Schüler bereit sind, an den herausfordernden Aufgaben der 
einzelnen Kurse durchgängig teilzunehmen. Darüber hinaus wird auch bei manchen Kursen die 
Fortsetzung der Aufgabenstellung zwischen einzelnen Kursterminen erforderlich sein.

2. Schüler:innen-Registrierung im Portal „Digitale Drehtür“

Die Schülerinnen und Schüler erhalten von ihrer Schule einen Registrierungslink (diesen erhält die 
Schule nach erfolgreicher Schulregistrierung, s. Kasten oben), mit dem sie sich einmalig auf der 
Plattform der „Digitalen Drehtür“ registrieren. Diese läuft wie folgt ab:

2.1 Öffnen des von der Schule geschickten Registrierungslinks.

2.2 Eingabe der E-Mail-Adresse und des Passworts (es kann entweder eine Schul-E-Mail-Adresse 
oder eine private E-Mail-Adresse der Schüler und Schülerinnen/Eltern verwendet werden).

2.3 Ein Bestätigungslink wird an die angegebene E-Mail-Adresse versendet (bitte auch den Spam-
Ordner überprüfen).

2.4 Den Bestätigungslink anklicken.

2.5 Die Registrierungsmaske ausfüllen – und los geht‘s!

Neu: Hinweis für die Schulen

SCHUL-REGISTRIERUNG als Voraussetzung für die Teilnahme 
am Enrichment-Programm

• Die Anmeldung zu den Kursen sowie zur Lesung laufen erstmalig 
über das Portal der bundesweiten Initiative  „Digitale Drehtür“. 

• Das bedeutet, dass sich die Schule dafür auf der Internetseite der Digitalen Drehtür als Part-
nerschule registriert haben muss! Alle erhobenen Daten sind datenschutzkonform, die Teil-
nahme an der Initiative „Digitale Drehtür“ ist durch einen Ländervertrag abgesichert.

• Ablauf der Schul-Registrierung: Hierfür muss das  ANMELDEFORMULAR 
für die Schulen auf der Seite der „Digitalen Drehtür“ ausgefüllt werden. Hier 
geht es direkt zur Registrierung. Folgende Daten der Schule werden dabei 
hinterlassen: Name der Schule, Stadt, Postleitzahl, Bundesland sowie ein:e 
Ansprech partner:in mit E-Mailadresse.

• Nach dem erfolgreichen Abschicken des Formulars erhält die Schule einen Registrierungs-
link, über den sich die Schülerinnen und Schüler bei der „Drehtür“ anmelden können, sowie 
Informationsmaterial zur Anmeldung der Schülerinnen und Schüler. Bitte beachten: Die Zu-
sendung des Registrierungslinks kann ein paar Tage in Anspruch nehmen, da neue Schulen 
per Hand in die Datenbank der „Digitalen Drehtür“ eingefügt werden.

weiter >>

https://digitale-drehtuer.de
https://digitale-drehtuer.de/fur-schulen/schulen-formular-ausfullen/
https://digitale-drehtuer.de/fur-schulen/schulen-formular-ausfullen/
https://digitale-drehtuer.de/fur-schulen/schulen-formular-ausfullen/
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3. Anmeldung zu den Kursen

Sobald sich die Schülerinnen und Schüler grundsätzlich im Portal „Digitale Drehtür“ registriert haben 
(s. Punkt 2), ist eine Anmeldung zu den Kursen möglich:

3.1 Auf der CAMPUSWEBSITE DER DIGITALEN DREHTÜR auf „Entdecken“ klicken. 
Dort sind unsere Enrichmentkurse unter „Hamburger Angebot der BbB“ zu 
finden. (Alle anderen Kurse auf dem Campus der „Digitalen Drehtür“ dürfen 
ebenfalls kostenlos genutzt werden.) 

3.2 Für den gewünschten Kurs bis zum 23. April anmelden.

3.3 Nach dem Anmeldeschluss erfolgt die Auswahl: Die Zu- und Absagen verschickt die „Digitale 
Drehtür“ direkt an die bei der Erst-Registrierung hinterlegte Mailadresse (s. Schritt 2). Für den 
Fall, dass ein Platz kurzfristig frei wird, gibt es eine Warteliste.

3.4 Falls eine Teilnahme am zugesagten Kurs doch nicht möglich ist, bitten wir um eine unverzüg-
liche Abmeldung, damit der Platz durch die Warteliste nachbesetzt werden kann. Sollte diese 
Rückmeldung nicht erfolgen, wird die Schule entsprechend darüber informiert. 

3.5 Wir bitten darum, zu beachten, dass es sich hierbei um ein Bewerbungsverfahren mit anschlie-
ßender Auswahl handelt; d.h. es werden nicht nur Zusagen, sondern auch Absagen versendet. 
Aus der Bewerbung ergibt sich kein Rechtsanspruch auf einen Platz und wir bitten darum, von 
entsprechenden Forderungen abzusehen.

Weitere INFORMATIONEN ZUM ANMELDEVERFAHREN  
bei der Digitalen Drehtür (ein Elternbrief, eine Checkliste sowie ein FAQ)  
sind auf unserer Homepage unter diesem   Link zu finden.

Bei FRAGEN ZUR „DIGITALEN DREHTÜR“ wenden Sie sich an:
Team der Digitalen Drehtür
E-Mail:   kontakt@digitale-drehtuer.de 

Bei FRAGEN ZUR AUSSCHREIBUNG wenden Sie sich an:
Eva Müller zum Hagen
Landesinstitut für Lehrerbildung und Schulentwicklung (LI)
Beratungsstelle besondere Begabungen (BbB)
E-Mail:   eva.muellerzumhagen@li.hamburg.de 

WICHTIGER HINWEIS: Die Hamburger 
Kurse werden erst sichtbar nach dem Login 

auf dem Campus der „Digitalen Drehtür“.

https://www.digitale-drehtuer-campus.de/explore
https://www.digitale-drehtuer-campus.de/explore
https://li.hamburg.de/fortbildung/themen-aufgabengebiete/besondere-begabung/enrichment-programm-der-bbb-auf-der-plattform-digitale-drehtuer-702980
https://li.hamburg.de/fortbildung/themen-aufgabengebiete/besondere-begabung/enrichment-programm-der-bbb-auf-der-plattform-digitale-drehtuer-702980
mailto:kontakt%40digitale-drehtuer.de%20?subject=
mailto:eva.muellerzumhagen%40li.hamburg.de?subject=

